

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 1,50 pesetas trimestre.

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

ANUNCIOS Y AVISOS.
Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION RELIGIOSA.

Domingo 11.—**XIII de Adviento.**—San Damaso papa y confesor.
Lunes 12.—San Donato y Ermógenes mártires y Santa Dionisia vírgen y mártir.
Martes 13.—Santa Lucía vírgen y mártir.
Miércoles 14.—San Espiridion obispo y confesor y San Nicasio obispo y compañeros mártires.—*Tempora.*—Ayuno.

Cultos.

Domingo 11.—La Misa y oficio divino son de la 3.^a Dominica de Adviento con rito semidoble y color morado, haciéndose conmemoracion de San Damaso papa y confesor.

En la Catedral predicará el Rdo. D. Pedro Anglada y Torrent Beneficiado, y después de la Misa conventual se hará la consagracion de toda la Diócesis al Purísimo Corazon de María.

En el Rosario por la tarde explicacion de Doctrina por el Rdo. D. Pedro Moll Económico.

En San Agustín á las 7 y tres cuartos los Asociados á la Archicofradía de la Felicitacion Sabatina á María Inmaculada tendrán Misa de comunión general con plática por el M. I. Sr. Dr. D. Antonio Villas, Canónigo Lectoral; continuando al anocheecer la oracion de 40 horas y ejercicios de la Novena predicando el M. I. Sr. Dr. D. José Febrer, Canónigo Doctoral.

En Santa Clara á las 9 y media fiesta votiva en honor de Santa Clara con sermón que dirá el Rdo. Sr. Lic. D. Pedro Anglada Beneficiado.

Lunes 12.—Misa y oficio divino son de Santa Eulalia Emeritense vírgen y mártir, con rito doble y color encarnado, haciéndose conmemoracion de la octava y de la feria.

Martes 13.—La Misa y oficio divino son de Santa Lucía vírgen y mártir, con rito doble y color encarnado, haciéndose conmemoracion de la octava y de la feria.

En santa Clara fiesta de santa Lucía con sermón por el Rdo. D. Pedro Anglada Torrent Beneficiado.

Miércoles 14.—La Misa y oficio divino son del 7.^o día infra-octava con rito semidoble y color blanco, haciéndose conmemoracion de la feria.

En el Rosario fiesta votiva en honor de la Purísima Concepcion de la Vírgen María, con sermón que dirá el Rdo. D. Miguel Pons Gorrias, Beneficiado del Concordato.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE.

La Católica Polonia.

Oración cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, para que las lágrimas y sangre que han fecundizado á Polonia, atraigan sobre ella y sobre toda la Iglesia el don de fortaleza que tanto necesitamos.

PROPÓSITO

Resistir á las seducciones del mal ejemplo, y vencer los respetos humanos.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.^a Para que se extienda cada día más en esta ciudad la devoción á la Purísima Vírgen María, como medio seguro para lograr que prospere y aumente la dulcísima devoción del Sagrado Corazon de Jesús.

2.^a Para que permanezca y se acreciente el fruto de los Ejercicios Espirituales que se han practicado en esta ciudad.

3.^a Varias necesidades particulares.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre, y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 13, Santa Lucía, vírgen.

27, San Juan, Apóstol y Evangelista.

DERECHO A LA IGNORANCIA

Continuacion del artículo anterior.—La ilustracion sitiada por hambre.—Utopías y derechos.—Abusos de confianza.—Curiosidades estadísticas.—Añagazas masonicas.—Los que no votan.—Derechos ignorados.

Las fortalezas, con éxito debeladas, son entradas ó tomadas por asalto ó rendidas por hambre. No hay duda que al mal social moderno, la *ilustracion satánica* se le podría combatir activamente, cara á cara, si él la diese; pero el ladino huye ese sistema, y adopta otro de evasiones y evoluciones de innoble estrategia, por lo cual, sin abandonar la humeante brecha, sin dejar de atacarle donde quiera que se presente, es preciso sitiarse por hambre. Figuraos que sería de esos heréticos y pornográficos libretos; de esos desvergonzados y abyectos periodicuchos; de esos estupendos talentazos de la pluma judaico masonica si á una *dejásemos de leer todos los católicos*, si en lugar de enviar los niños al colegio, se enviasen al gimnasio... para enseñarles un modo eficaz de ganarse el pan en tiempo de libertad...

Sin duda esto será irrealizable utopia; y es lástima, porque seguramente sería patrocinada por los estudiantes, no obstante y verse actualmente en perpétuas vacaciones, interpoladas con uno que otro día de clase, por variar. Utopia sería; pero no deja de ser un derecho; no pasan de ser utopías; y dada la constante aspiracion del hombre hácia esos *perfectos ideales* imposibles, (utopías) de esperar es el día en que, sin ser primero de Mayo, se declaren en huelga universal los lectores á todos los papeles escritos.

Esto, ó mucho nos engañamos, ó ha de suceder irremisiblemente: al paso que vamos, dentro, de pocos años ¿quién tendrá necesidad de leer?... Ahora ya se explican las ciencias y las artes por el *método popular*, como se enseña á tocar la guitarra por cifra. ¿Quién no conoce que la atmósfera literaria y científica está sobrecargada de vanidades y de irreligion? Y como todo aire confinado se va volviendo irrespirable, si no queremos asfixiarnos y si los *ilustrados* no quieren morir por autoinfeccion, que es muerte poco digna de

sabios, no habrá más remedio que abrir las ventanas á los aires puros de la Fé, y barrer las aulas y limpiar las cátedras de tanta inmundicia racionalista.

Para entender esto, para tocarlo y palparlo, ponéos en el caso del español rancio que envía á su hijo á los estudios. El buen hombre cree que tiene derecho á que se enseñe su hijo cristiana y *españolamente*; porque sabe que de bolsillos católicos y españoles salen las pesetas que mantienen nuestras escuelas.

Pero al devolverle éstas al hijo corregido y aumentado, vé el pobre, con tanta sorpresa como desconuelo, que el flamante doctor solo aprendió á hablar en francés y á pensar en alemán... y desde cuando Krauss y la Academia de París subvencionan nuestra enseñanza?... si es que el estudiante no se estrenó ó ensayo desbarrando en algún Congreso de librepensadores, espiritistas, ó en otro de más campanillas; pues desde el de los Diputados, hasta... en la apertura de la Universidad Central, se han dado casos.

El pobre padre, en su lógica de paleta, pero inflexible, deducirá que ha sido engañado villanamente, que se le ha explotado, que se ha abusado de su confianza; y sobre todo que ha perdido al hijo; que se lo han robado, y que no hay derecho á tener hijos católicos y españoles.

Y estas verdades, rancias de puro maduras, no son las duras.

Como el mal moderno, *la ilustracion*, nos arrastra á todos en una misma corriente, es preciso sentar puntos fijos, poner jalones; es necesario que alguno se esté inmóvil, para que conozcan los otros cómo y á donde son llevados. El que navega á toda máquina en alta mar, en horizonte uniformemente ilimitado, tiene la ilusion de que no se mueve; es necesario que vea una valiza ó un buque siguiendo otro rumbo para salir de su error.

Vamos á presentar algunas valizas fijas, á los que corriendo á todo trapo hácia la catástrofe, se juzgan inmóviles en terreno firme.

España tiene una poblacion de 16.664,000 habitantes. De éstos son católicos 6.613,000. El resto se descompone así: 13,000 sin religion determinada (llámense *neutros*); 9,645 racionalistas; 6,654 protestantes de varios matices; 402 judíos; 271 mahometanos... y otros grupitos de menor cuantía (16 ¡paganos! inclusive) formando para los no católicos la suma de 30 mil y un piquillo. (1)

Esto según reza la estadística oficial, y como tal tiene la gran ventaja de sus defectos. Nosotros debemos de hacerla en términos más precisos; porque á los católicos todo el mal no les viene de aquellos seis mil desprestigiados protestantes revendedores de bacalao y de pseudo biblias, ni de los estúpidos mahometanos...

La verdadera estadística religiosa española

(1) Véase (ó mejor no se vea) la *Geografía* por D. Emilio de Medrano, capitán de infantería y mason gran dignatario de la logia *España* de Manila.

es de este tenor: *Catolicos*, 16.613.000.—No católico; *Francmasones*, 39.100; pudiendo consignarse además un exiguo número de protestantes, judíos, racionalistas y ateos que por azar no son masones, de los cuales, y de los que lo son, la mitad no son españoles y la otra mitad han renegado de serlo.

O de otro modo mas claro: Españoles de pura raza ó católicos, 16.612.000.—Espurios, parásitos y francmasones 40.000 (en números redondos.)

Solicitamos que el próximo censo se encañille en este sentido práctico.

Sentados los miembros es fácil resolver la ecuación, despejar la X... Pero la incógnita es absurda, pues debiendo de dar matemáticamente una cantidad *católica*, da una PARÁSITA.

Averigüen, sino, y es algo difícilillo, cuantos ministros, diputados, catedráticos, jueces, generales, etc. etc.; francmasones mantengamos, y se verá no solo que su número es inmensamente mayor del que proporcionalmente les corresponde, sino que poco falta para que los españoles seamos gobernados, sojuzgados y regidos, no por la Constitución de España sino por el Rito Escocés.

Según la estadística, á los francmasones les pertenecerían un par de diputados y media docena de concejales; y esto, si la Francmasonería fuese en España una sociedad legal, que no es mas que las de bandidos y timadores; sólo que estas son más respetuosas con la ley, pues *aun* no eligen diputados ni alcaldes, que sepamos.

Y conviene dejar sentado que el mason legalmente no puede ser diputado, ni general, porque antes que español es mason, y es mason antes que general y alcalde. Y como el que no es español lo mas probable es que sea enemigo de España, poner nuestras plazas en manos masónicas, puede valer tanto como entregarlas á Inglaterra ó Alemania.

Los masones, metiéndose de rondón en todos sitios no solo cometen una intrusión sino un abuso de confianza; rasgo judaico que es preciso consignar. El mason presenta su candidatura no como mason, que es para único que ha de servir, pues hartó sabe los votos que, como á tal, le corresponden... se constituye en representante de la industria, (suele ser caballero de *idem*) se canoniza de santurrón, no cansándose de repetir que ha *hecho* seis Canónigos, no sé si un Obispo y... hasta la Catedral de Burgos. Tal hombre suele ser elegido, gracias á los votos, (¡vergüenza da decirlo!) de los católicos. Y el representante de la industria, el *facedor* de canónigos, si no representa los intereses de sus católicos mandatarios, no dejará de obedecer á la consigna de las logias... A los católicos ¿que otras cosas les competen que ayunar los días de vigilia, santificar las fiestas... y pagar? Tal es la doctrina de los *ilustrados*.

Pero no es esto todo. Recien establecido el sufragio universal, cuando aun no se conocían el genio y las mañas de la *gran bestia*, votaron, dicen, unos setenta por ciento de los electores: en las últimas elecciones no llegó al cincuenta por ciento. Y preguntamos á los *ilustrados*: ¿Quiénes representan á los que no votan en los Cuerpos Colegisladores? ¿quiénes la mayoría de la nación?... ¡Valiente opinion nacional la de los Congresos modernos!

¡América para los americanos! dicen éstos; y sin despedir á los europeos, les han francamente anunciado que, bien ó mal, allá mandan ellos. Y sorprende que 16 millones de católicos españoles, que tenemos carta de españolismo de mil años de fecha; que los *casi todo el Pais*, vivamos sujetos á una pandilla

insignificante de aventureros ó exóticos naturalizados, que no alcanzan los honores de *minoría* en un gobierno equitativo; sorprende, decimos, que nadie haya gritado: ¡España para los españoles!... Es que somos tan apáticos é... ignorantes, que hasta ignoramos que tengamos derechos.

FRANCISCO.

GACETILLA.

NO SEAMOS INDIFERENTES

Cuando las naciones van marchando por sendas extraviadas, y las ideas, rompiendo la valla que debiera ser su natural límite, luchan encarnizadamente entre sí, no es difícil prever el resultado funestísimo á que podrá conducir á la sociedad su presente situación. Basta reflexionar un momento á sangre fría y con espíritu de verdadera imparcialidad sobre el estado de cosas en nuestros días para conocer que todo anda en confusión horrible.

Así vemos que una filosofía hipócrita y artera influye en los espíritus débiles á quienes produce el vértigo; que una literatura enervante y sensualista viene á ser como la rapidísima pendiente por donde se precipita la masa de los incautos; que una poderosa corriente de costumbres paganas arrastra á los pueblos á su total ruina; que una política incomprendible, cuando no absurda, confeccionada en tenebrosos antros, con sus impresiones masónicas está asfixiando la atmósfera en que se respiran el cinismo y el escándalo; que un volcan socialista en sus terribles erupciones vomita de vez en cuando la destructora lava del anarquismo; que una cuestión capital, la cuestión obrera, mantiene en continua alarma tanto á los amos como á los dueños de la propiedad; que un ateísmo práctico, en corto tiempo espantosamente generalizado, está rompiendo los sagrados lazos de la familia y desmoralizando á sus individuos; que una conspiración incesante contra Dios y su Iglesia y contra los intereses mismos de la sociedad empuja á esta al salvajismo. Tal es el tristísimo cuadro de maldad é infamia que ofrece á nuestra vista el final del presente siglo.

En medio de este caos, en medio de este terrible conjunto de errores y concupiscencias, cuando una discordante gritería de encontradas opiniones ensordece las inteligencias, déjase oír una sola voz; es la voz augusta del Vicario de Jesucristo, voz potente para despertar á los que duermen el sueño de la indiferencia, voz energética y constante para orientar á un mundo que se extravía y se pierde.

La voz majestuosa del Padre Santo es la única que, resonando en el Oriente y en el Occidente y desde el Septentrion al Mediodía, lanza acentos de verdad y de justicia; ella es la que, después de deplorar los males que á la sociedad acarrea la malicia del siglo, indica la medicina que recibida y aplicada con obediencia pronta y confiada ha de procurarnos el remedio apetecido; ella es la que con salvadora insistencia nos señala el camino cierto y seguro que debemos andar; ella, la que lamenta la criminal apatía y el culpable silencio de los que se apellidan católicos, ó de tales se precian.

No se trata ahora de exigir á esos católicos tibios, ó vergonzantes, la fortaleza propia de los mártires, porque no estamos aun en tiempo de horrores y suplicios; no ha llegado todavía la época, que quizá no esté lejana, de

las sangrientas hecatombes. Para llenar sus deberes y satisfacer las justísimas aspiraciones de nuestro Padre comun les bastaría la actividad y el celo que distinguen y caracterizan á los confesores de la fé. Y sin embargo, triste es reconocerlo; hay una masa crecida de católicos que se cruzan de brazos ante las invasiones de que es objeto la Iglesia, ante los ataques que incesantemente se dirigen contra ella, y ante los peligros aún mayores que de cerca la amenazan.

¿Quién no vé que mostrarse apático en las circunstancias presentes fuera contribuir al aumento de ese diluvio de males que nos están aquejando? ¿Quién no conoce que ser hoy indiferente equivale á cooperar á que vaya agravándose por momentos esa horrible enfermedad social, cuya sola consideración llena de terror y espanto á los hombres reflexivos?

El sucesor de San Pedro ha condenado los errores, atentados, sacrilegios, impiedades, y todos los dichos y hechos nefandos con que la moderna civilización se engalana sin pudor; con el Sumo Pontífice han levantado también su voz los Prelados de la Iglesia protestando contra tanto desorden y confusión. Esto lo saben, lo conocen y lo han visto esos católicos negligentes; y no obstante de no poder alegar ignorancia, viven entregados á una inacción á todas luces reprobable.

Después de la actitud esforzada del Vicario de Cristo, los católicos no han de permanecer indiferentes, no deben cruzarse de brazos, como muchos están haciendo, y permitir que el enemigo menosprecie nuestros dogmas, se mofe de nuestros cultos, ridiculice nuestros ritos, calumnie á los ministros de nuestra sacrosanta Religión, siembre la zizafia en la heredad del Señor, y arranque las venerandas tradiciones que nos legaron nuestros padres; en vez de continuar en su inercia, que el actual Pontífice en varias ocasiones ha reprobado, deber es en ellos muy sagrado luchar vigorosa y decididamente por la causa de Dios y de su Iglesia.

Habló ya el Papa; nos ha dicho repetidas veces á los católicos en algunas de sus Encíclicas, que «hemos de resistir firmes los ímpetus cada día más violentos de los sectarios»; y cuando nuestro Padre comun nos excita á que nos opongamos con firmeza y constancia á la propaganda del mal que nuestros enemigos á todas horas están haciendo, no hemos de ser apáticos, no hemos de ser indiferentes; no podemos serlo. En nuestros días hay mucho que combatir, mucho que defender, y mucho que reformar. Por de contado que no ha de faltar quien crea que conviene hoy resolverse por el *gran* expediente de *no hacer nada*, recurso que, algo gastado ya, es el vano pretexto de que suelen echar mano esos *seráficos varones*, los católicos tibios, para encubrir su indolencia.

¡Cómo! ¿Nada hay que hacer, cuando la religión de nuestros padres es por unos combatida y por otros menospreciada? ¿nada hay que hacer, al contemplar al Romano Pontífice inicualemente despojado de su patrimonio, y que muchos que se precian de católicos, y que están derrochando sumas considerables en mundanales placeres, no tienen un perro chico para el *dinero de San Pedro*? ¿nada hay que hacer, viendo ese diluvio de malos periódicos y de novelas inmorales que de continuo nos están invadiendo? ¿Y nada habrá que hacer en vista de la ignorancia religiosa hoy tan general, de la pública y escandalosa profanación de los días consagrados al Señor, del abandono de nuestras antiguas prácticas

de piedad, de las costumbres que de día en día se pervierten, de los vicios que entre nosotros reinan, de nuestra juventud que vive licenciosamente, de un lujo inmoderado y de un exceso de diversiones que, al paso que arruinan á las familias, van acostumbrando al pueblo á una vida material?

No, no seamos indiferentes. Hora es ya de romper el silencio vergonzoso en que están un gran número de católicos; ha llegado ya el momento de hablar, y hablar muy alto, y obrar con energía, en defensa de los sagrados intereses de la religion y de la sana moral. Nada de silencio; nada de callar; acábese de una vez esa indolencia que no honra en manera alguna al que por muchos títulos está obligado á luchar en favor de una causa santa.

No, repetimos; no seamos indiferentes; porque, como solo puede haber dos campos, no cabe la neutralidad. ¡O católicos ó no serlo! Los que quieran caminar entre dos aguas, han de ir precisamente á engrosar las filas de nuestros adversarios.

Urge, pues, sacudir la pereza y tomar una resolución firme y definitiva. ¡O con los enemigos de Dios y de su Iglesia, ó con el Vicario de Jesucristo! *Qui non est mecum, contra me est.*

UN CIUDADELANO.

El día de la Inmaculada Concepcion se celebró en la S. I. Catedral de esta ciudad una de las funciones religiosas más solemnes á que hemos asistido. Ofició de Pontifical S. S. Ilma. el Sr. Obispo y ensalzó las glorias de María Inmaculada en su elocuente discurso el M. I. Sr. D. Roque Coll, Canónigo Magistral.

La espaciosa nave estaba completamente llena de fieles y la orquesta de la capilla ejecutó una inspirada partitura con el mayor ajuste y brillantez.

Después de la Misa Mayor S. S. Ilma. nuestro venerable Prelado dió la Bendición Apostólica, con Indulgencia Plenaria para todos los que confesados y comulgados asistieron al piadoso acto.

Estracto de la sesion ordinaria celebrada en segunda convocatoria por el Ayuntamiento de esta ciudad el día 7 del actual.

Se dió cuenta del Boletín Oficial de la provincia, acordándose el cumplimiento de las órdenes y disposiciones que sean de la competencia de este Ayuntamiento.

A solicitud de D. Antonio Belda, Administrador que fué de la Aduana de esta ciudad fué dado de baja en el padrón de vecinos con su familia en razón de haber sido trasladado á Barcelona en donde ha tomado posesion de su destino.

A petición de los Sres. D. Vicente Marqués, D. José Roca y D. Antonio Orfila ha sido aprobado un proyecto de urbanización y apertura de una nueva calle que partiendo de la plaza en que está situado el edificio de San Antonio, hoy Hospital de caridad, atraviese la calle sin salida de la del Príncipe.

Después de algunas observaciones hechas por los Sres. Juan y Anglada refe-

rentes á la tala de los árboles existentes junto al lavadero público del paseo de San Juan se levantó la sesion.

A causa del temporal, retardó su llegada á este puerto el vapor «Leon de Oro», saliendo en la noche de ayer con destino á Soller y Barcelona con algunos pasajeros y carga general.

TELEGRAMAS.

Madrid 7.—Los círculos están animadísimo. Los republicanos y carlistas permanecen á la expectativa, mientras los monárquicos constitucionales se destrozan unos á otros. Se han expedido numerosos telegramas á Ruiz Zorrilla.

Romero Robledo cree que se debe continuar la lucha en todos los terrenos.

Madrid 7.—Decididamente el Gobierno dimitirá hoy en manos de la Regente. Después propondrá al Congreso la cuestion de confianza. La defenderá Sanchez Bedoya.

Háblase del intento de Cánovas de retirarse á la vida privada.

Madrid 7.—Coméntase el incidente surgido entre los señores Cánovas y Silvela.

Decía el primero, contestando al señor Moret, que en su partido reinaba perfecta disciplina.

Pero habló el señor Silvela y éste dijo que existían discrepancias en el modo de interpretar las leyes; pero que como los jefes son los responsables de los actos de los partidos, él y sus amigos se sacrificarían votando en favor del Gobierno.

Irritóse el señor Cánovas al oír estas palabras. Dijo que no quería sacrificios de nadie, que no aceptaba apoyos mediante condiciones que por serlo resultaban humillantes y que rechazaba toda clase de tutelas.

Rectificó el señor Silvela, diciendo que sería conservador y apoyaría al señor Cánovas, aun á despecho del señor Cánovas mismo.

El señor Cánovas irritóse todavía más ante esta contestacion, y se retiró del Congreso, sin contestar.

Animóse extraordinariamente el salón de conferencias: todo el mundo consideró inevitable la crisis, dándose por planteada.

Elogiábase la actitud resuelta y digna del señor Cánovas aunque todos comprendían que en aquel acto acababa su vida política, ó cuando menos que perdía la jefatura del partido.

Madrid 7.—Es seguro que el señor Cánovas entregará hoy á la Regente la dimision suya y del ministerio.

Doña Cristiana conferenciará con los presidentes de las Cámaras acerca de la solucion de la crisis.

Insístese en que el señor Sagasta formará el nuevo gabinete.

«El Imparcial» dice que el señor Cánovas cae airosamente, y califica de poco simpático el discurso del señor Silvela. Elogia la valentía que el señor Cánovas demostró al contestar al señor Silvela.

Se ha perdido la esperanza de obtener un nuevo tratado de comercio con Francia.

Ha fallecido en Berlin el célebre electricista M. Siemens.

Continúa allí el conflicto del pan.

Madrid 8.—El señor Cánovas presentó á S. M. la Reina Regente la dimision del ministerio que le ha sido aceptada. En el Congreso ha sido aprobado el voto de confianza al Ministerio por 107 votos contra 5, absteniéndose de votar los silvelistas y las minorías.

BOLSA DE BARCELONA

Barcelona 2, 9:50 tarde.

Interior	68'75
Exterior	73'52
Amortizable	77'75
Cubas 1890	98'00
Acciones Norte	39'40
Acciones Orense	11'40
Obligaciones Orense	31'50

BOLSA DE MADRID.

Cotización oficial de la Bolsa de Madrid del día 6.

4 por 100 interior contado	68'60
Exterior	73'80
Amortizable	77'60
Billetes de Cuba	106'85
Acciones del Banco de España	371'50

PARA VENDER.

Lo está la casa n.º 50 de la calle del Conquistador (Hotel Garcin). Informará D. Antonio Florit.

NOTICIAS.

Ha fallecido en Roma Mons. Luis Sinistri, prefecto de las ceremonias pontificias, después de recibir la bendición papal.

Gracia singular, y muy preciosa del cielo es la que acaba de recibir la República del Ecuador en la consagración solemne que han hecho de ella á la Santísima Virgen las primeras autoridades de la nación.

Hállase el Ecuador consagrado al divino Corazón de Jesús con uno de aquellos actos magníficos de fe que escandalizan á los impíos y regocijan á los verdaderos católicos; las dos autoridades, eclesiástica y política, de común acuerdo, han consagrado solemnemente la nación al Corazón Inmaculado de María. Este es el fruto más precioso y delicado de la obra del voto nacional; la República edifica al Corazón divino de Jesús un templo; en cambio este Corazón divino ofrece á la República un refugio y amparo segurísimos en el maternal y dulce Corazón de María.

En Cartagena un padre ha llevado á su hija al registro civil, donde quería inscribirla con el desdichado nombre de «Anarquía»

Ya suponemos el nombre que pondrían á este padre si tuvieran que inscribirle en el registro civil: «Bruto»

Según vemos en los periódicos de Barcelona, han partido para Roma, acompañados del Rdo. Sr. Obispo de Vich, que va á hacer la visita *ad limina*, nuevos alumnos para el Colegio español de San José, procedentes tres del Seminario de Vich, dos del de Astorga y uno del de Sevilla. Del Seminario de Lugo también han salido dos alumnos.

Con ellos parece ser que se aproxima á 40 el número de alumnos de dicho Colegio español; número considerable si se tiene en cuenta el que suelen tener allí los Colegios más florecientes y el poco tiempo—menos de un año—transcurrido desde que la Obra española de las vocaciones eclesiásticas abrió en Roma casa para este objeto; merced á la cual Obra y al concurso de los prelados españoles, puede darse ya por realizado el deseo de Su Santidad y de cuantos en España se interesan por la sólida y vasta instrucción de nuestro Clero, que siempre ha gozado merecido renombre de estudioso.

Esta fundación y la del Seminario Pontificio de Comillas, cuyas becas hemos oído que están todas ya siendo disfrutadas, han venido á su mismo tiempo á avivar la emulación y el estudio entre nuestros seminaristas españoles con la coincidencia feliz para la unidad de la doctrina de haber sido encomendada la enseñanza aquí y en Roma á Padres de la santa y sabia Compañía de Jesús.

El siguiente relato es completamente histórico.

Famosa fué la entrevista que hubo en el Vaticano entre el emperador Nicolás y Gregorio XVI, y hoy que *El Mensajero del Corazón de Jesús* nos recomienda oraciones en favor de Polonia, viene oportunamente su recuerdo.

Al entrar en el gabinete de trabajo del Papa; el Zar iba altivo, la cabeza erguida con aires de soberano omnipotente; cuando salió de la pontificia estancia se le vió con la cabeza baja y el rostro, demudado. ¿Que había sucedido entre el orgulloso Emperador y el anciano Papa?

Naturalmente se abordó entre ambos la cuestión de los católicos de Polonia, y Gregorio XVI, con un tono que no admitía réplica, se concretó á decir estas breves palabras: «Majestad! un día compareceremos los dos ante el tribunal de Dios; yo os precederé, porque tengo más edad, y no quiero el divino Juez pueda reprendirme por no haber dicho á Vuestra Majestad que ya es tiempo de que cesen las persecuciones contra los desgraciados católicos de Polonia!»

Estas palabras impresionaron de tal manera al Emperador, que salió precipitadamente del Vaticano abrió el mismo la portezuela de su carruaje, y se metió en un rincón sin dirigir la palabra á los dignatarios de su corte.

ANUNCIOS.

D. Gabriel Squella Martorell,

Alcalde constitucional de la ciudad de Ciudadela.

Hago saber: que el ingreso en Caja de los mozos declarados soldados sorteables y reclutas en depósito tendrá lugar en la villa de Inca el día diez del actual, y el sorteo dará principio á las primeras horas de la mañana del día once.

En virtud de la nueva organización dada al Ejército se ha vuelto á establecer la zona militar de Inca n.º 110 que abraza los partidos judiciales de Inca, Manacor y Mahón.

La presentación de los mozos declarados soldados sorteables, y soldados condicionales ó reclutas en depósito en dicha zona es voluntaria, dichos actos podrán verificarlo con el Comisionado de este Ayuntamiento.

Lo que se hace público para conocimiento de los mozos sujetos al reemplazo de 1892.

Ciudadela 1.º de Diciembre de 1892.

El Alcalde, GABRIEL SQUELLA.

Colchonero

Se encuentra en esta ciudad el colchonero Juan Bernada, quien ofrece sus servicios á este respetable público.

Dirigirse á la fonda del Porvenir, calle del Rosario núm. 6, de 6 á 8 de la noche.

HOMENAJE

DE FILIAL AMOR

Á LA VIRGEN SANTÍSIMA

Poesias de autores varios propias para recitarse en fiestas y actos dedicados á Maria, coleccionadas por un amante de la celestial Señora.

Se halla de venta en esta imprenta á cuatro reales el ejemplar.

Tipografía Católica del Sagrado Corazón de Jesús á cargo de Rafael Massanet, Alcántara, 11

GLORIA Á ESPAÑA EL SEGUNDO OBSEQUIO VERDAD

que hacemos á nuestros suscriptores y lectores

Urgentísimo
magnífica prima }

EL VIGIA CATÓLICO

Nadie, absolutamente nadie de los suscriptores y lectores que pidieron el hermoso espejo pintado al óleo á los representantes en España Sres. Solís y C.ª pueden tener queja, pues aunque tarde (pues dado los muchos pedidos, todo no podía hacerse en un día) todos han recibido el espejo y habrán visto que era un objeto hermoso y que se ha cumplido los deseos de todos, como así se seguirá haciendo, puesto que nos proponemos dar objetos de lujo y utilidad y no sorprender la buena fé de nuestros suscriptores y lectores.

En vista pues, no se ha tenido inconveniente en aceptar gustosos la honrosa distinción para España, aún de adquirir á costa de grandes sacrificios y cuantiosos gastos desembolsados por nuestra parte para conseguir que la Dirección General de la prensa de los Estados Unidos, reunidos con nosotros, nos cediera, el único y verdadero objeto hoy que llamará la atención en España. Y EN EFECTO HOY OFRECEMOS A NUESTROS SUSCRIPTORES Y LECTORES

EL BUSTO DE COLON

al Helio-argentífero bronceado

CON PEANA NEGRA BRILLANTE y que mide 34 centímetros de alto por 25 de cuerpo. Todos los importantes periódicos de Nueva-York, Chicago, Roma, Nápoles etc., etc. sin distinción de clase, han hecho innumerables elogios de este hermoso Busto de Colón, tanto es así que en las fiestas del Cuarto Centenario, que allí se celebraron, fueron entregados á los suscriptores y lectores la fabulosa suma de 800.000 BUSTOS DE COLON.

Hace un año fué llamado á Nueva-York el célebre artista español DOMINGO para que dirigiera la construcción de este magnífico Busto, y en verdad honró su nombre puesto que con el nuevo procedimiento de al Helio-Argentífero bronceado, (desconocido y descubierto en este siglo por el memorable romano Klincker) se construyó el hermoso BUSTO de una sola pieza, en el que se destaca la hermosa fisonomía de Colón.

Cada Busto de Colón pesa DOS KILOS 330 GRAMOS todo de una sola pieza y va embalado cuidadosamente en caja de madera fuerte pulimentada con buen envoltorio de guala y papel de seda etc. por lo que se puede tener la seguridad de que todo llegará bien y al objeto de que todos los pedidos puedan hacerse enseguida, se ha montado taller especial de embalaje, para evitar reclamaciones, y puedan servirse los pedidos enseguida.

No reseñaremos en detalles historias de la vida de Colón, pues es bien conocida, sólo diremos que en cada casa de nuestros suscriptores y lectores debe haber un BUSTO DE COLON, pues o que es preferible tenerlo en BUSTO que no en retratos, oleografías, etc., porque es eterno é inalterable, puede limpiarse con un cepillo ó paño y mientras más se limpie, más lustroso y brillante se pone, puede ponerse sobre un velador, rincón, cómoda, piano, mesa de despacho, etc., etc. y es utilísimo, vistoso y de lujo y digno de adquirirse por el comercio, el Ejército, pintores como busto de estudio, Sres. Sacerdotes, clase obrera, etc., etc.

Siendo una buena adquisición, por lo que no dejaremos de recibir aplausos, pues tanto se ha hablado, dicho y hecho de nuestro célebre navegante gloria de España que con solo ver el BUSTO DE COLON, todos dirán como dijo Mr. Cleveland en Nueva York ese es el BUSTO DE COLON que servirá de estímulo y enseñanza para nosotros y nuestros hijos.

Hemos de hacer presente á nuestros suscriptores y lectores que cada BUSTO tiene un valor real de 25 á 30 pesetas y de ello se convencerán, pero dado por la «Prensa reunida» se puede adquirir por la insignificante cantidad de DIEZ PESETAS, franco de todo gasto, siempre que se acompañe el talón-orden que se indica, ó se acredite el ser suscriptor.

Vale hasta el día 15 Enero 1893	10 pesetas	TALON-ORDEN NÚM. _____	ADMINISTRACION DE EL VIGIA CATÓLICO CIUDADELA.
		Vale por _____ EL BUSTO DE COLON al Helio-argentífero bronceado — CON PEANA NEGRA BRILLANTE — Dirigirse á los encargados en toda España SRES. SOLÍS Y COMPAÑIA Calle de Santa Ana núm. 22.—BARCELONA.	

INSTRUCCIONES.—Cada suscriptor ó lector de nuestro periódico debe cortar el Talón-orden y precisamente remitirlo á los Sres. Solís y C.ª, calle de Santa Ana, núm. 22, Barcelona, encargados de remitirlos por toda España, acompañando á la carta pedido diez pesetas en letra de fácil cobro del Giro mútuo ó en sellos de correo (certificando la carta si se mandan sellos) y le será enviado franco de porte y libre de todo gasto, y teniendo la seguridad de todo, pues hemos previsto todos los casos para que enseguida se cumplan los pedidos y todos queden satisfechos.

Nota. No deseando hacer más extenso este anuncio, advertimos á nuestros suscriptores y lectores, que los que deseen adquirir el hermoso espejo pintado al óleo de cristal biselado ya conocido, puesto que no hay publicación en España que no lo tenga, remitan las DIEZ PESETAS mas á los Sres. SOLÍS Y COMP.ª y se les mandará en caja, bien embalado y franco de gastos, etc., etc.

Poner bien claro el nombre, dirección, pueblo, estación, provincia, etc. para evitar equivocaciones en la remisiones